



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2013年4月23日
星期二
农历癸巳年三月十四
第25446期
今日24版 济宁地区28版
热线电话: 0531-86583477

省委召开常委会议 传达学习张德江视察山东重要讲话精神

姜异康主持并讲话 郭树清刘伟王军民出席

□记者 滕教斋 报道

本报济南4月22日讯 今天上午, 省委召开常委会议, 传达学习中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江来我省调研和视察工作时的重要讲话精神, 研究贯彻落实意见。

省委书记姜异康主持会议并讲话, 省委副书记、代省长郭树清, 省政协主席刘伟, 省委副书记王军民和省委常委出席会议。省人大、省政府、省政协领导同志, 省有关部门负责同志列席会议。

会上, 传达学习了张德江委员长在山东调研时的重要讲话。大家一致认为, 张

德江委员长在讲话中对山东经济社会发展和人大工作给予充分肯定, 就全面推进依法治国、加快建设法治国家提出明确要求。讲话主题鲜明、重点突出, 对于我们深刻理解和把握中央精神, 做好当前和今后一个时期山东工作, 具有十分重要的指导意义。我们一定要认真学习贯彻张德江委员长重要讲话精神, 深入开展“中国梦”的宣传教育, 不断深化对党的路线方针政策和重大决策部署的认识, 切实把思想和行动统一到中央要求上来, 把力量凝聚到实现中央确定的目标任务上来。

姜异康在讲话中指出, 要深入学习张

德江委员长重要讲话精神, 进一步增强做好工作的责任感。要认真落实依法治国基本方略, 大力推进社会主义民主法制建设, 扎实推进科学立法、民主立法, 严格执法、公正司法, 加强对法律实施情况的监督。要深入开展法制宣传教育, 弘扬社会主义法治精神。各级领导干部要牢固树立法治理念, 切实提高运用法治思维和法治方式的能力, 努力以法治凝聚改革共识、规范发展行为、促进矛盾化解、保障社会和谐。

姜异康强调, 要认真学习张德江委员长关于做好人大工作的要求, 坚持人大工

作的正确方向, 支持人大依法履行宪法和法律赋予的立法、监督、决定、任免等职权, 支持和保证代表依法履行职责, 扎实做好人大各项工作, 努力开创人大工作新局面。党委要进一步加强对人大工作的领导, 支持人大常委会依法履行职责, 努力把我省人大工作提高到一个新水平。要切实抓好当前各项工作, 加强分析研判, 把握规律性, 增强预见性, 以奋发有为的精神状态和良好的工作作风抓好各项工作落实, 不断巩固和发展我省经济社会发展的良好势头。

习近平同普京通电话 强调中国人民一定能战胜灾害 重建家园

据新华社北京4月22日电 国家主席习近平22日晚应约同俄罗斯总统普京通电话。

普京代表俄罗斯政府和人民, 再次对中国四川芦山发生强烈地震致以深切慰问。他表示, 值此困难时刻, 俄罗斯人民坚定同中国人民站在一起, 俄方愿为中方提供一切必要帮助。相信中国政府和人民一定能够克服困难, 战胜灾害。无论遇到什么困难, 俄罗斯人民都是中国人民的可靠朋友。

习近平表示, 普京总统在四川芦山发生地震当天就发来慰问电, 现在又打来电话, 表达深切慰问, 我对此高度评价。我代表中国政府和人民, 向你表示诚挚谢意。

习近平指出, 患难见真情。每当中俄两国发生重大自然灾害时, 双方都第一时间给予相互支持。这充分体现了中俄高水平的关系和两国人民的友好情谊。中方愿同俄方就抗震救灾及灾后重建保持密切沟通。

在介绍了地震灾情后, 习近平强调, 我们正在全面有序开展抗震救灾工作。中国人民同心同德, 协力奋战, 一定能够战胜灾害、重建家园, 让灾区人民过上美好生活。

姜异康会见台湾星云大师

□记者 滕教斋 报道

本报济南4月22日讯 今天下午, 省委书记姜异康在济南会见了台湾佛光山开山宗长星云大师一行。省政协主席刘伟参加会见。

姜异康对星云大师一行的来访表示欢迎。他说, 多年来, 山东十分重视与台湾的交流合作, 人员往来日益频繁, 经贸合作不断深化。星云大师是德高望重的高僧, 多年来不辞辛苦, 为推动两岸关系和平发展与文化等领域的交流作出了积极贡献。大师此行将在山东大学发表学术演讲, 并受聘为山东大学名誉教授。相信通过这些活动的开展, 将会进一步密切鲁台联系, 推动鲁台交流不断向前发展。

星云大师说, 山东是孔孟之乡, 人杰地灵, 文化底蕴深厚。我从小就阅读孔子、孟子的书籍, 今天来到山东, 感到特别激动。他表示愿为促进两岸文化等领域交流作出不懈努力。

省领导雷建国、颜世元和山东大学校长徐显明参加会见。

全省人口和计划生育工作会议召开 郭树清出席并讲话

□记者 袁涛 贾瑞君 报道

本报济南4月22日讯 今天上午, 全省人口和计划生育工作会议在济南召开, 会议学习贯彻党的十八大和全国“两会”精神, 安排部署当前和今后一个时期人口和计划生育工作, 省委副书记、代省长郭树清出席并讲话。

郭树清指出, 历届省委、省政府始终高度重视人口和计划生育工作, 各级都坚定不移地落实计划生育基本国策, 坚持党政一把手亲自抓、负总责和相关部门齐抓共管、综合治理, 全省人口和计划生育工作取得了显著成绩。实行计划生育40多年来, 全省累计少出生5000多万人, 占全国少出生人口的八分之一。这为全省经济社会持续健康发展创造了良好的人口环境。

郭树清强调, 各级各部门对我省人口计生形势要有清醒的认识, 必须进一步增强做好人口计生工作的责任感和紧迫感。当前和今后一个时期, 我们要深入贯彻落实党的十八大精神, 牢固树立以人为本、促进人的全面发展理念, (下转第四版)

郭树清会见桂敏杰

□记者 袁涛 报道

本报济南4月22日讯 今天上午, 省委副书记、代省长郭树清在济南会见了上海证券交易所以理事长桂敏杰一行。客人此行主要是出席山东省人民政府与上海证券交易所全面战略合作签约仪式。省委常委、常务副省长孙伟参加会见。

省人大常委会 召开主任会议扩大会议 传达学习张德江在山东调研时 的重要讲话精神

□通讯员 梁荣合 记者 李早 报道

本报济南4月22日讯 今天下午, 省人大常委会召开主任会议扩大会议, 传达学习中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江在山东调研时的重要讲话精神。省人大常委会副主任、党组副书记柏继民主持会议并讲话, 省人大常委会副主任贾万志、尹慧敏、于建成立席会议, 秘书长翟鲁宁传达了张德江委员长重要讲话精神。

4月15日至17日, 张德江委员长来山东调研, 先后召开五级人大代表和各级人大负责同志座谈会, 广泛听取各方面的意见和建议, 对我省近年来的经济社会发展情况和人大工作给予充分肯定, 对全面推进依法治国、维护宪法和法律权威、(下转第四版)

我省发现首例人感染 H7N9禽流感疑似病例

9名密切接触者未发现流感样症状

□记者 王凯 蒋兴坤 报道

本报济南4月22日讯 今天, 记者从省卫生厅获悉, 枣庄市疾病预防控制中心送检的枣庄市立医院收治的一名36岁男性患者病例样本, 经省疾病预防控制中心实验室检测, 确认患者为人感染H7N9禽流感疑似病例。这是我省发现的首例人感染H7N9禽流感疑似病例。

目前, 患者正在枣庄市立医院接受积极救治。省级专家组已赴当地指导临床救治、流行病学调查及防控工作。9名密切接触者已接受枣庄市疾病预防控制中心的医学观察, 未发现流感样症状。按照国家卫生和计划生育委员会规定, 相关标本已经省疾病预防控制中心送中国疾病预防控制中心进行复核, 以便最终确诊。

芦山7.0级地震特别报道

截至22日18时, 雅安地震造成192人死亡, 23人失踪, 11470人受伤, 其中重伤968人

爆破顽石 打通芦山 救援之路

更多报道见2/3版

□记者 李勇 报道

武警官兵布线准备引爆。



曾参与玉树救灾的山东农民赵龙海等四人驾车2000余公里赶赴芦山加入救援队

“就是要为灾区干点事”

震区直击

□本报记者 张国栋 李占江

22日上午, 天全县新华乡下岭村, 一批红十字会车辆和人员正在紧张地运送抢救受伤村民。其中, 一辆山东牌照的农用四轮车尤其惹眼。车边, 一位身材健硕的中年汉子, 跑前跑后, 帮助运送灾民, 汗水打透了后背的衣服。

他就是车辆的主人, 叫赵龙海, 来自日照市东港区三庄镇二村。57岁的他

告诉记者, 他们一车, 四个人, 都是从日照赶来抗震救灾的志愿者, 一到芦山县, 就加入了红十字会救援队。

20日上午, 正在下地干活的赵龙海从收音机中听到雅安大地震的消息, 随即决定开着自家的农用车去灾区。放下锄头跑回家, 妻子为他装上煎饼、大葱、花生、方便面、矿泉水、火腿肠等食品, 赵龙海联系了朋友王茂鹤, 又约上王文波、张明暖, 四人于20日中午出发, 直奔灾区。

渴了就喝点矿泉水, 饿了就吃煎饼卷大葱, 赵龙海等人经过30多个小时奔

波, 行程2200多公里抵达了芦山。“上来的时候, 执勤交警还劝说‘老同志回去吧, 这里太危险’。我说‘千里迢迢来了, 就是要为灾区干点事, 咱死都不怕, 还能怕啥危险’。”赵龙海说, 王茂鹤和张明暖都是骨科医生, 正好派上用场。被老赵打动的警察给他们放了行。

记者注意到, 干活时, 赵龙海一直很小小心胸前晃晃的党徽, 不时擦一下。细问之下, 这党徽大有来历——

2010年4月青海玉树地震发生后, 赵龙海就和王茂鹤一起, 驾着自己的农用车, 载着1.5吨食品, 行驶3000多公里, 赶到玉树抗震救灾。在玉树的10多天时间, 他将食品全部发放给了受灾群众, 自己刚买不久的北京牌七座农用车, 也捐给了灾区。临走前, 他又将身上仅剩的100元钱捐给了灾民。算下来, 他在玉树捐献的食品、汽车和现金, 总计达到10万余元。而他, 不过是年收入两三万元的农民。

在玉树, 赵龙海救灾时被6只藏獒围攻, 差点丧命, 多亏当地灾民救了他。“我对他们很感恩。”赵龙海摸着腿上的伤疤说。(下转第二版)

山东经济开局平稳良好

- ◆一季度实现生产总值11076.5亿元, 同比增9.7%; 固定资产投资增20.1%
- ◆城镇居民人均可支配收入实际增8.3%, 农民人均现金收入实际增10%

□王亚楠 宋丽萍 报道

本报济南4月22日讯 今天, 省统计局发布山东一季度经济数据, 初步核算并经国家统计局核定, 一季度全省实现生产总值(GDP)11076.5亿元, 按可比价格计算, 同比增长9.7%。其中, 第一产业增加值615.2亿元, 增长3%; 第二产业增加值6240.4亿元, 增长11%; 第三产业增加值4220.9亿元, 增长8.6%。全省主要经济指标增速平稳, 经济运行质量得到改善, 总体实现平稳良好开局。

农业生产形势良好, 农牧渔业生产总体稳定。全省夏粮播种面积5509.9万亩, 比上年增加71.1万亩, 增长1.3%。当前墒情适宜, 小麦苗情总体较好, 一、二类苗面积达到90.4%。

工业生产开局良好, 企业效益平稳增长。一季度, 全省规模以上工业增加值增长11.4%。分轻重工业看, 轻工业增长10.5%, 重工业增长11.8%。分行业看, 41

个工业行业大类中有39个实现增长。工业产销衔接状况良好, 产品销售率为98.2%, 与上年同期持平。1-2月, 全省规模以上工业实现主营业务收入17003亿元, 增长16.7%; 利润1006.7亿元, 增长15.5%; 利税1662.5亿元, 增长13.6%。

固定资产投资较快增长。一季度全省固定资产投资4967.8亿元。(下转第四版)

相关报道见4版

波士顿爆炸案 嫌疑人恢复意识

俄反政府武装
否认染指波士顿爆炸

国际新闻·6版



5 国内新闻

泰州豪华宴下跪官员 被就地免职

4月19日晚, 泰州滨江工业园区管委会接待中心因超标接待遭群众围堵, 被发现高档白酒菜肴堆满餐桌……

6 国际新闻

日本政要靖国神社拜鬼 中韩提出强烈抗议

我外交部发言人要求日本正视和深刻反省侵略历史, 韩国外交部长官已决定取消本周访问日本计划……

